



Томислав Николић,  
председник Републике Србије

# Немамо младости за бесмислено жртвовање

Наш циљ је савремена,  
модерна Србија.

Србија која ће бити  
лидер у региону.

Наша развојна шанса је  
друштво без криминала  
и корупције.

Србија препознатљива  
као пожељна  
дестинација за  
инвестирање.

СНИМИО Ј. МАМУЛА

**У**з честитке поводом Дана Војске Србије свим њеним припадницима, председник Томислав Николић обећава да ће учинити све да се никада више не понављају грешке из прошлости, које су управо припадници војске плаћали највишом ценом.

Биће опремљени и спремни, нико неће смети да нас нападне, али баш због тога нећемо ратовати. Немамо младости за бесмислено жртвовање, често без оправданог циља, какво памтимо из скорије прошлости.

■ *Господине председниче, Србији ни данас, као много људи у историји, није лако. Који су проблеми најтежи?*

– Кључни проблем, на коме се константно ради, јесте очување територијалног интегритета, али огромно је оптерећење и наслеђе од претходних власти – тешка економска ситуација, крађе у приватизацији, стечај огромног броја предузећа, па самим тим и висока, незабележена стопа незапослености, криминал и корупција...

Борба за решавање проблема је свакодневна и бескомпромисна, али тај процес је спор и мукотрпан и резултати се не могу видети за дан или два. Стварамо повољнији амбијент за стране инвестиције, отварамо могућности за развој малих и средњих предузећа, како бисмо број незапослених смањивали из године у годину.

Свет у коме живимо мења се из дана у дан. Светска економска криза довела је до прерасподеле моћи и но-

---

***Немамо младости за бесмислено жртвовање, често без оправданог циља, какво памтимо из скорије прошлости.***

---

вих захтева светског тржишта. Технологија и едукација данас су императив. Ми можемо да будемо конкурентни кроз сарадњу у региону. Имамо изванредно едуковане људе, повољан географски положај, природна богатства. Чини ми се да је моменат повољан и уколико неке стратешке проблеме, који нас оптерећују више од две деценије, решимо на прави начин, отвара се перспектива коју не смемо пропустити.

Допринос могу и треба заједнички да дају сви, посебно политичке партије, без обзира да ли су на власти или у опозицији. Реч је о јединственом циљу коме треба заједно да тежимо за добробит грађана Републике Србије.

■ *Јесмо ли сабрали довољно снаге да ће проблеме решава-*

*мо. Ко кочи, а ко може да помогне?*

– Кочи свако ко не жели озбиљно да се потруди да земља изађе из кризе. У кризним временима морамо искористити све своје снаге, ресурсе и потенцијале како бисмо пронашли најбоље решење. Ми живимо са својим народом, знамо шта осећа и донећемо решења за добробит већине грађана. Неки можда неће бити задовољни, можда то решење неће бити свакоме по вољи, можда неће бити најбрже, али они који су на власти морају храбро да воде државу. Храбро и мудро.

Заједничким снагама можемо да изведемо државу из стагнације и да остваримо просперитет за будуће нараштаје, за генерације којима остављамо у наслеђе очување српске државе и идентитета српског народа.

■ *У које политичке снаге имаће највише поверења, овде и ван Србије, у решавању актуелних питања?*

– У предизборној кампањи рекао сам да ћу бити председник свих грађана. Та одлука није била лака. Након те одлуке имао сам осећај да се одричем дела себе. Али данас сам због ње по-

---

***Заједничким снагама можемо да изведемо државу из стагнације и да остваримо просперитет за будуће нараштаје, за генерације којима остављамо у наслеђе очување српске државе и идентитета српског народа.***

---

носан, зато што сам заузврат добио поверење велике већине грађана, чак и оних који су до маја прошле године заступали неку другу опцију. Могу потпуно чисте савести да хвалим или критикујем партије, групе или појединце који донесу одлуку на штету српског народа и свих грађана Србије.

Политичке странке се оснивају да репрезентују мишљење својих



Снимио Д. БАНДА

чланова, желе најбоље за Србију и за мене су прави саговорник кога поштујем. То је моја максима, то је нешто што носим у срцу и од тога не одступам. Чак и када политичари дођу под удар оних који се не излажу ризику који са собом носи партијско ангажовање, али умеју да критикују све одреда.

■ *Дуго с'ће били у парламентију. Како оцењујете наш парламентаризам данас?*

– Озбиљне политичке партије, заступљене у парламенту, имају одговорност према грађанима чије интересе тамо представљају. Парламент је место где се размењују и сучељавају ставови и мишљења око многих питања, некада мање, некада више озбиљних, некада цивилизовано, некада не.

*Моје деловање проистекло је из тешкоћа са којима сам се у животију сусрећо и које сам савладавао. Ако неке могу да послужи као позитиван пример деџака који је прерано ос'ћао сам на светију и радом пос'ћао председник, бићу срећан.*

Парламент не треба да буде место где ће се подизањем руке спроводити партикуларни интереси, где се доношење одлука заснива на интересима политичара. Водиља за деловање сваког посланика треба да буде постизање успеха у решавању кључних државних питања, најбоље широким консензусом. Декларација о Ко-

сову и Метохији, као и недавно усвојен закон против силоватеља, показују да је то могуће. Сваки закон који се доноси треба да покуша да обезбеди сагласност већине посланика, за добробит грађана.

■ *Колико с'ће задовољни радом Владе?*

– Влада је преузела многе проблеме на којима нико није радио, зато што то не би донело моменталну популарност, за којом политичари жуде. То сада не може да се реши исхитреним и непромишљеним поступцима, недостаје нам време, морамо пажљиво радити и треба нам подршка свих релевантних фактора. Задовољан сам напорима који се улажу, али увек може више и боље. Ова Влада ће имати моју подршку све док ради у најбољем интересу Србије.

■ *Какав ће шће лични печат даши функцији председника Републике? Како би волели да Вас Србија памти као председника?*

– Моје деловање проистекло је из тешкоћа са којима сам се у животу сусретао и које сам савладавао. Ако некоме могу да послужим као позитиван пример дечака који је прерано остао сам на свету и радом постао председник, бићу срећан. Није ми намера да функција коју обављам има само мој лични печат већ да, када одем, останем упамћен као човек који је помогао да људи у Србији другачије размишљају о држави, народу, раду, моралу, успеху.

### **Добијање датума за опшочинско преговора био би израз подршке нашој земљи и препознавање и уважавање напора које она улаже.**

Да људи у Србији живе боље, да се носе својом земљом и не одлазе из ње у потрази за бољим животом. Овим циљевима стремим сваког дана.

■ *Зашто нам је важан датум за опшочинско преговора са Европском унијом?*

– Србија је много времена и напора уложила у свој пут ка Европској унији. Везала безмало своју судбину за исход преговора са Унијом. Добијање датума за опшочинско преговора био би израз подршке нашој земљи и препознавање и уважавање напора које она улаже. С друге стране, то је знак и потенцијалним инвеститорима, који се у овом периоду економске кризе тешко одлучују, оклевају и потребни су им сигурност и подстицај.

■ *Како видиш Косово и Метохију у наредним годинама и животи Срба у покрајини?*

– Наш циљ је бољи живот свих грађана Србије и посебно водимо рачуна о Србима и другим неалбанцима на Косову и Метохији. Незадовољан

сам околностима у којима живе Срби у јужној српској покрајини. Државни врх треба још интензивније да ради на решавању тешке ситуације у којој се налазе грађани Косова и Метохије и изналажењу решења које ће омогућити уређен живот.

■ *Колико пријатељи са Истока хоће и могу да нам помогну?*

– Свет у коме живимо и промене које из дана у дан доноси развој у многим областима намећу потребу да се удружени суочимо са бројним проблемима, које као појединци тешко можемо решити. Изазове са којима се данас Србија као земља у развоју суочава додатно је отежала глобална криза, која има тенденцију да се настави и да остави трајније последице него што смо очекивали. Русија је традиционални пријатељ Србије. Данас она за Србију представља стратешког партнера на више поља.

Затекли смо Србију окренуту искључиво на једну страну, са погледом на запад. За кратко време отворили смо многа врата, не само на истоку, у Русији... Обратили смо се традиционалним пријатељима, који су, нажалост, у претходном периоду били запостављани.

■ *Какву Србију желиш: за њене грађане, за њено место у региону, Европи и свету?*

– Наш циљ је савремена, модерна Србија. Србија која ће бити лидер у региону. Наша развојна шанса је друштво без криминала и корупције. Србија препознатљива као пожељна дестинација за инвестирање.

■ *Какву војску Србија треба да има? Како видиш њене опшеницијале: у одбрани, развојним пословима, као фактор мира у свету?*

СНИМИО М. МИЛАНКОВИЋ



### **Државни врх треба још интензивније да ради на решавању тешке ситуације у којој се налазе грађани Косова и Метохије и изналажењу решења које ће омогућити уређен живот.**

– Професионалну, савремену, спремну да одговори свим изазовима које модерно време ставља пред њу. Припадници наше војске данас раде раме уз раме са својим колегама у мировним мисијама широм света. Достигнућа у области науке и технике поново достижу високе резултате и представљају покретачку снагу друштва. Војска данас нема само улогу очувања мира и добросуседства, традиције, већ и угледа наше земље. ■

Раденко МУТАВЏИЋ